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Axel Fors 
Kyrkoherde

– ja kanske t o m omöjligt – att tänka sig en 
kyrka utan musik. Så har det faktiskt varit från 
allra första början. Så länge det funnits en 
kyrka har man också sjungit och spelat lov-
sång till Gud. 
Givetvis beror det på att musik kan uttrycka så mycket av människors känslor 
och längtan som enbart ord aldrig kan komma i närheten av.

Och eftersom kristen tro handlar om de eviga frågor om liv och död och 
evighet som människor i alla tider alltid ställt, alltid funderat på, alltid berörts 
av på djupet, är såklart musik ett naturligt sätt att uttrycka sin tro, sitt tvivel, 
sin uppgivenhet, sitt hopp, sin förtvivlan och sin glädje på.

Musik i kyrkans sammanhang är därför djupt förknippat med lovsång och 
bön. Ja, all musik som framförs i en kyrka ska framföras till Guds ära. Kyrkan är 
ingen konsertlokal.

Vår sång och musik är istället kanske ett av de allra innerligaste sätt vi över-
huvudtaget har för att uttrycka vår kärlek till vår Herre Jesus Kristus.

Den som vet det allra bäst är kanske jungfru Maria. Hon som i glädje över 
att få föda Guds Son Jesus till världen sjunger den sång som miljarder kristna  
sjungit i sin aftonbön varje kväll genom två millenier. En sång också vi får 
stämma in i:

Min själ prisar Herrens storhet,
min ande jublar över Gud, min frälsare:
han har vänt sin blick till sin ringa tjänarinna.
Från denna stund skall alla släkten prisa mig salig:
stora ting låter den Mäktige ske med mig,
hans namn är heligt,
och hans förbarmande med dem som fruktar honom
varar från släkte till släkte.
Han gör mäktiga verk med sin arm,
han skingrar dem som har övermodiga planer.
Han störtar härskare från deras troner,
och han upphöjer de ringa.
Hungriga mättar han med sina gåvor,
och rika skickar han tomhänta bort.
Han tar sig an sin tjänare Israel
och håller sitt löfte till våra fäder:
att förbarma sig över Abraham
och hans barn, till evig tid.

Kyrkoherden har ordet 

Det är svårt ...
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Diakoni är kyrkans omsorg om 
medmänniskan och skapelsen. Det 
är ett förhållningssätt som tar sig 
uttryck genom våra handlingar och 
präglas av Jesus som förebild.  
Diakonin är evangeliet om Jesus i praktisk handling. Jesus 
visade genom handlingar på omtanke, lyssnande, empati, 
en genuin vilja att stärka medmänniskan och att inge hopp. 
Möten sker på ett jämlikt sätt – vi hjälper varandra. 

Det diakonala förhållningssättet delar vi alla som finns i 
kyrkan – anställda, ideella och förtroendevalda. Här i pasto-
ratet är det några anställda som diakon och diakonisassisten-
ter som har specifika kompetenser och diakonala arbetsupp-
gifter. 

Livskvalitet och ett gott samhälle
En viktig del av diakonin är gemenskap och goda samtal som 
kan bryta ensamhet och värna om existentiell hälsa. I pasto-
ratet finns t ex Diakonal gemenskap, promenadgrupp, sopp-
lunch, Träffpunkt Maria, Andrum, cafékvällar Torpa, Café 
LOV och Gemenskapskaffe. Kyrkkaffe eller lunch i samband 

Diakoni i Ljungby pastorat 

Yvonne Andersson diakon,
Elisabeth Olsson diakoniassistent

Foto: Kristin Lidell/IKON

med gudstjänster kan också fylla en viktig diakonal funktion. 
liksom födelsedagsuppvaktningar på olika sätt för äldre och 
sång- och samtalsstunder på särskilda boenden. Ibland sam-
verkar vi också med andra organisationer i civilsamhället. 

Allmänmänsklig problematik
Det kommer tillfällen i våra liv där vi tappar fotfästet. Det är 
en del av att vara människa. Då kan vi erbjuda Leva vidare 
grupp i Ljungby för dig som förlorat en nära anhörig samt 
själavårdande samtal som t ex sorgesamtal, krissamtal, hem-
besök, sjukbesök och samtal om existentiella frågor. Stöd kan 
även finnas vid ekonomisk utsatthet t ex stöd till matvaror 
tillfälligtvis. 

Social eller psykisk problematik
Vi kan vara ett stöd vid långvarig social och ekonomisk 
utsatthet, t ex när det gäller myndighetskontakter, ansökan 
om fondmedel och samhällsinformation. Vi kan också stödja 
egenmakt via samtal. Det innebär inte behandlande insatser 
utan då hänvisar vi till sjukvården. Vid ekonomisk utsatthet 
kan man få tillfälligt stöd till matvaror.
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Vem är du?
– Jag är 56 år, född och uppvuxen 
i Bengtsfors, Dalsland där jag bodde 
tillsammans med mina föräldrar och 
tre syskon. Jag bor i församlingen och 
har två vuxna barn.

Vad har du för fritidsintressen?
– Jag tycker om att ha något i händerna, 
som t ex en stickning eller ett broderi. Jag 
gillar att odla, baka och laga mat. För övrigt 
trivs jag bra med att bara vara hemma.

Hur kom musiken in i ditt liv?
– Min familj var med i Missionskyrkan 
i Bengtsfors. Det var en stor och livaktig 
församling med ett rikt musikliv. Jag har 
alltid tyckt om att sjunga och under min 
uppväxt var jag med i kyrkans alla körer. 
Jag började ta pianolektioner i kyrkans regi 
när jag var sex år. Senare när jag var nio år, 
fortsatte jag med pianospelet och även med 

Sången hade vid den här tiden inte 
riktigt “lossnat” och Musikhögskolan 
var inte ett alternativ. I stället blev 
det kantorslinjen på Betelseminariet 
i Bromma (Sjöviks folkhögskola hade 
fem platser där). För att få ut examen  
var man tvungen att gå Svenska  
kyrkans grundkurs och det gjorde jag  
i Sigtuna. Det var en fantastisk termin. 
(Grundkursen är gemensam för de 
olika professionerna präst, kyrkomu-
siker, diakon och församlingspeda-
gog.) Julen 1996 tog jag examen.

Första jobbet var ett vikariat  
i Knäred. Därefter fick jag en tjänst 

Anne-Maja Hjalmars-
son, kantor i Angel-
stad, är ett bekant 
ansikte för många. 
Men för att få veta 
lite mer om henne 
och hennes arbete  
har vi ställt några  
frågor.

Vem är du?

Hej Anne-Maja!

Angelstad

fiol vid kommunala musikskolan. Det var 
min mammas farbror som undervisade mig 
i fiol där, och pianoläraren var en kvinna 
ifrån min församling som så småningom 
ledde in mig på orgel. På högstadiet hade 
jag en musiklärare som även var kantor 
och som behövde vikarier, så under en tio-
årsperiod spelade jag bl a på julottan.

Många tyckte att jag skulle utbilda mig 
inom musik men jag gjorde inte det för då 
hade jag behövt flytta till Karlstad – och 
det vågade jag inte!

Vad gjorde du då?
– Jag gick i stället ekonomisk linje på gym-
nasiet och jobbade på Ica under somrarna. 
Sedan fortsatte jag att sitta i kassan på Ica 
ytterligare ett halvår efter gymnasiet och 
trivdes jättebra. Men så frågade en klass-
kompis mamma som arbetade på banken 
om jag ville börja där – och det ville jag. 
Det blev tre år på banken tills bankkrisen 
kom i början av 1990-talet. De sist anställda 
fick sluta, däribland jag.

Under tiden på banken hade jag tagit 
lektioner av en sångpedagog. Hon hade 
gått på Ljungskile folkhögskola och “pep-
pade” mig att söka dit. “Sök alla grenar”, 
sa hon. Jag kom in på församlingsmusiker-
grenen och studerade bl a sång, orgel och 
dirigering i två år.

i Länghem/Dalstorp i Västergötland. 
Men när jag var i Knäred hade jag 
träffat en Ljungbykille så efter några 
år i Länghem ringde jag till Ljungby 
och frågade om det fanns någon ledig 
tjänst. Det gjorde det inte, men det 
skulle bli en tjänst ledig i Angelstad. 
Och nu har jag varit här i 25 år!

Vad har du för arbetsuppgifter?
– Först och främst är jag delaktig  
i gudstjänstfirande och förrättningar 
(dop, vigsel och begravningar). Vid 
förrättningar är musiken viktig och 
önskemålen många och varierande. 
Sedan är det mycket planering både 
tillsammans med präst och andra  
musiker. Jag övar församlingens 
körer, därtill kommer egen planering 
och övning. I tjänsten ingår också att 
vara ledare i Torsdagskul (barngrupper 
för dem som går åk 0-6).

Många föreställer sig nog kantorn 
som en person som mest håller till på 
orgelläktaren. Men så är det inte?

– O nej, det är ett väldigt socialt 
jobb. Man har så många möten med 
människor. Att ha social kompetens 
är viktigt för en kyrkomusiker.

Anne-Maja redo för påskspel i Angelstads 
kyrka.
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Vad har du för favoritmusik?
– Jag gillar all slags musik. Inte bara 
kyrkomusik utan allt från Bach till 
hårdrock.

Vad lyssnar du på hemma i köket?
– När jag är hemma vill jag ha det 
tyst. Kanske en reaktion på att det är 
så mycket musik i arbetet.

Vad har du för favoritpsalm?
– Mina favoritpsalmer är de som hör 
till de olika högtiderna: jul, påsk, 
pingst, och så vidare. Psalmer är 
viktiga och jag tycker om att sjunga 
och spela dem, och samtidigt är de 
fantastiska böner.

Jag hade inte med mig den litur-
giska musiken från Missionskyrkan 
men den grep mig. Den har tusen-
åriga rötter och ger gemenskap med 
tidigare och kommande generationer. 
När man är ovan vid den musiken kan 
den tyckas vara svårtillgänglig men 
ger man den tid lär man sig att tycka 
om den.

Anne-Maja jämför liturgin med 
fullkorn som måste tuggas för att 
smaken ska komma fram. Det man får 
kämpa med ger lön i förlängningen.

Vad har varit höjdpunkterna i din 
tid som kantor?
– Det är en svår fråga. Jag har upplevt 
många höjdpunkter, särskilt tillsam-
mans med kören. Att körmedlem- 
marna kommer för en konsert mitt  
i sommaren tycker jag är fantastiskt. 
Kör och sång är det jag brinner mest för.

Vad är det svåraste med jobbet?
Det är nog att man “aldrig" är ledig. 
Det är många helger och det kan vara 
svårt när man har familjen långt borta. 
Men jag upplever kantorsjobbet som 
ett slags kall och evangelisation är 
en viktig del. Musiken är mitt sätt att 
evangelisera på och det är viktigt att 
den har ett tydligt budskap. Musiken 
har en förmåga att öppna upp männ-
iskors inre.

Vi tackar Anne-Maja så mycket 
för intervjun och undrar om hon har 
något att tillägga.

– Ja, den gudstjänstfirande för-
samlingen betyder väldigt mycket 
för mig, och jag önskar att fler skulle 
vilja vara en del av den gemenskapen. 
Angelstads församling är min plats på 
jorden.

Gunnel Andersson och 
Maria Hedlund

Orgeln i Angelstad 
renoverad

Redan som sexåring började Anne-Maja 
ta pianolexioner i kyrkans regi. Här ser vi 
henne vid flygeln i Angelstads kyrka.

Angelstad

Under förra året undersöktes 
orglarna i pastoratet och det 
visade sig vara mögelangrepp 
på orgeln i Angelstad som då 
behövde rengöras. I samband 
med det gjordes en reno-
vering och omkonstruktion. 
Orgeln omdisponerades, dvs 
man bytte ut några stämmor. 
Nu är klangen mer homogen 
och stämmorna ljuder bättre 
tillsammans vilket förstärker 
psalmsången positivt.
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Torpa församling har haft en givan-
de vår med god uppslutning av folk 
och trevlig musik och umgänge. 
Undertecknad har frågat Donald 
och Britt-Marie Johannesson som är 
flitiga besökare på cafékvällarna om 
vad de tycker om dessa evenemang. 
Det är enligt dem en bra träffpunkt 
med dess goda musik och upplägg. 
Kristen country är det som de tänker 
passar bäst ute på landsbygden och 
de försöker uppmuntra mötesplatser 
som cafékvällarna i Torpa. De tycker 
dessutom folket är så trevligt i Torpa 
så därför väljer de att åka dit. Väl-
komna att prova en kväll i höst och 
se vad även du tycker om du aldrig 
varit där. Program för detta kommer i 
nästa nummer. Tiden är alltid kl 19.00 
i sockenstugan.

Musik och grillfest
I sommar den 5:e juni kommer vi 
ha en grillfest där vi grillar korv och 
lyssnar på musik av Bälgskrynklarna. 
Tiden för detta tillfälle är kl 18.00. 

Kyrkan arrangerar också två kon-
serter i Torpa kyrka. Datum för dessa 
är 5 och 12 augusti.

Onsdagen den 5 augusti kl 19.00 
kommer en Folkmusikduo med 
fiolspelaren Ida Eriksson och för-
samlingens organist Jesper Glans att 
bjuda på ett folkmusikprogram i Tor-
pa kyrka. Svensk folkmusik kommer 
varvas med irländska tongångar. Det 
blir spel på fiol, träskofiol, durspel 
och orgelharmonium.

Onsdagen den 12 augusti kl 19.00 
kommer Duo SolRoos. I programmet 
"Soft Lute & Sweete Flute" klingar 
musik från svunna tider. Lutan och 
blockflöjten hör till den europeiska 
musikhistoriens äldsta instrument, 
och har i modern tid fått en återfö-
delse. 

Detta händer 
i Torpa i sommar

Bakom namnet Duo SolRoos gömmer 
sig Emelie Roos, blockflöjter, och 
Dohyo Sol, lutor. Två virtuoser på 
sina respektive instrument. Det blir 
musik av Bach, Dowland m fl.

Vi i Torpa församlingsråd med 
Therese Hasselgren vid pennan öns-
kar alla en fin och trivsam sommar. 

Donald och Britt Marie Johannesson är fli-
tiga besökare på cafékvällarna i Torpa och 
tycker det är en bra träffpunkt.

Apokalypsen är bara början
I Den övernaturliga tröstens bok 
följer vi Daniela, en till synes 
vanlig kvinna på väg hem från 
jobbet, när världen plötsligt 
bryter samman. En våldsam 
jordbävning slukar staden, och 
till sin egen förvåning kastas 
hon ner i evighetens mörker.

Där möter hon inte bara 
sin egen rädsla, utan också ett 
uppdrag. En gåtfull varelse ger 
henne en oväntad roll bland de 
förtappade – ett uppdrag som 
ställer frågor om ansvar, skuld 
och möjligheten till tröst även 
bortom allt hopp.

Romanen rör sig i gränslandet 
mellan magisk realism och exis-
tentiell allegori, och kan läsas på 
flera nivåer: som en berättelse 
om undergång, som en inre resa, 
eller som en symbolisk skildring 
av människans villkor.

Med tydliga influenser från 
Pär Lagerkvist och Franz Kafka, 
men med en egen röst i sam-
tida svensk litteratur, är detta 
en ovanlig och tankeväckande 
roman. 

Boken är skriven av Jeremiah 
Karlsson hemmahörande i Maria-
kyrkan, Ljungby.

Apokalypsen är bara början

I Den övernaturliga tröstens bok följer vi Daniela, en
till synes vanlig kvinna på väg hem från jobbet, när 

världen plötsligt bryter samman. En våldsam 
jordbävning slukar staden, och till sin egen 

förvåning kastas hon ner i evighetens mörker.

Där möter hon inte bara sin egen rädsla, utan också 
ett uppdrag. En gåtfull varelse ger henne en 

oväntad roll bland de förtappade – ett uppdrag som
ställer frågor om ansvar, skuld och möjligheten till 

tröst även bortom allt hopp.

Romanen rör sig i gränslandet mellan magisk 
realism och existentiell allegori, och kan läsas på 

flera nivåer: som en berättelse om undergång, som 
en inre resa, eller som en symbolisk skildring av 

människans villkor.

Med tydliga influenser från Pär Lagerkvist och 
Franz Kafka, men med en egen röst i samtida 

svensk litteratur, är detta en ovanlig och 
tankeväckande roman.

*

Recensionsexemplar i pdf kan erhållas genom att ni
mejlar begäran till: jeremiah.karlsson@gmail.com 

En trailer för boken finns här:

https://youtu.be/4rZHhpzyZlc
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Snart väntar lediga dagar och kanske ska du ut och resa. 
Här följer ett axplock av vad du kan vara med om runt om 
i vårt pastorat. 
Information om fler gudstjänster och eventuella ändringar hittar du på sociala medier, på 
pastoratets hemsida www.svenskakyrkan.se/ljungby och i församlingarnas månadsblad.

Sommarens gudstjänster

Ljungby 
I Ljungby församling firas som regel  
högmässa varje söndag kl 11.00.

Lördag 13 juni 
Kl 16.45 Berättande i Ljungby försam-
lingshem. ‘Varför gudarna vandrade på 
jorden’ med Vibeke Hyltén-Cavallius  
i samarbete med Sagobygden. 
Kl 18.00 Sommarmusik med 
Helsinborg kör och orkester. 
'Förklädd Gud' Kammarkören Vox 
Mariae och Ensemble Mutatis möts 
i konserten Förklädd Gud. Tillsam-
mans med solisterna Susanna  
Andersson (sopran) och Luthando 
Qave (baryton) samt Roberto Lizzio 
på orgel bjuder de på storslagen kör- 
och kammarmusik från klassiskt till 
modernt. 

Tisdag 16 juni 
Kl 14.00 Allsång på Kyrkogatan  
i Ljungby församlingshem. 

Lördag 20 juni Midsommardagen 
Kl 11.00 Högmässa. 

Söndag 21 juni 
Den helige Johannes Döparens dag 
Kl 15.00 Friluftsgudstjänst vid  
Ljungby kyrka. Kyrkkaffe.

Torsdag 25 juni 
Kl 19.00 Sommarmusik med Hannibal Jazz 
Trio i Ljungby församlingshem. 'Musiken 
från jazzens guldålder' Med egna tolkningar 
av klassiker från 1930- och 40-talen skapar 
Trion ett intimt, varmt och lekfullt sound 
som fyller rummet med glädje och sväng.

Torsdag 2 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med Corde Vocali. 
'Gud målar med sin pensel' Körmusik från 
1500-talet framfört av vokalensemblen med 
rötterna i Uddevalla, under ledning av  
Walter Berggren.

Torsdag 9 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med Roberto  
Lizzio. 'Lunchmusik 2022-2025: Greatest 
Hits' Roberto Lizzio presenterar ett urval 
av de musikstycken han har spelat under 
lunchmusiken på orgel och cembalo. 

Torsdag 16 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med Nils och 
Ingela Tägil. 'En musikalisk salong' En resa 
genom den musikaliska salongens historia. 
Vi får lyssna till musik av musikhistoriens 
kvinnliga giganter men också mindre väl-
kända kompositörer. De blir en blandning 
av välkända klassiska pärlor och glömda 
skatter.

Torsdag 6 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med Växjö Mans- 
kör. 'Hoppets saliga ljusa frid' Stämningsfyllda 
sånger med Växjö Manskör VHK under 
ledning av Peter ”Nille” Nilsson.

Torsdag 13 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med musikal- 
sångaren John Martin Bengtsson och 
pianisten Göran Åhlfeldth. 
'Sommarlust' En lustfylld sommar-
konsert där rösten, närheten och 
berättandet ligger i fokus. Det blir en 
blandning av visor, evergreens och så 
klart musikalernas stora hits.

Söndag 16 augusti
Elfte söndagen efter trefaldighet
Kl 11.00 Gudstjänst på torget, Ljungby.

Torsdag 20 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med Luca 
Ferarri. 'Inte bara opera' En översikt 
över italiensk orgelmusik från 1800- 
och 1900-talen med Luca Ferrari, 
domkyrkoorganist och körledare  
i S. Lorenzo katedralen i Genua.

Torsdag 27 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med organist 
Hans Davidsson. Vi får följa med på 
en resa genom Mendelssohns orgel-
sonater blandat med textläsningar.

Lördag 29 augusti 
Kl 13.00-14.30 Berättande kyrkogård 
på Gamla kyrkogården samling vid 
Märta Ljungbergsmonumentet.
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Torsdag 3 september 
Kl 19.00 Sommarmusik med Scott 
Brothers Duo. 'Duos for piano & organ'  
Bröderna Jonathan, orgel och Tom 
Scott, piano, kända över hela världen  
med över 100 miljoner visningar 
på sin YouTube-kanal, framför ett 
program med duos för piano och 
orgel. Deras program inkluderar 
originalverk för piano och orgel samt 
duons egna virtuosa arrangemang av 
välkända klassiska verk.

Lördag 5 september 
Kl 13.00-14.30 Berättande kyrkogård 
på Skogskyrkogården. Samling vid 
Gravkapellet.

Ljungby Maria
I Ljungby Maria församling firas som regel 
högmässa varje söndag kl 9.30 (under 
terminstid med söndagsskola). 

Lördag 29 augusti 
Kl 11.00 Konfirmationsgudstjänst.

Angelstad 
I Angelstads församling firas som regel 
gudstjänst/högmässa på söndagar kl 11.00 
dock inte varje söndag.

Söndag 28 juni 
Fjärde söndagen efter trefaldighet 
Kl 11.00 Friluftsgudstjänst i Hem-
bygdsparken, Angelstad. Våffelserve-
ring efter gudstjänsten. 

Onsdag 1 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med  
Angelstads kyrkokör med solister och 
musiker under ledning av Anne-Maja 
Hjalmarsson.

Onsdag 8 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med Agnes 
Lax: fiol, Anders Sjökvist: cello,  
Elisabeth Ringdahl: piano. ‘En kväll  
i folkmusikens tecken’. 

Onsdag 15 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med jazzpianisten 
och kompositören Simon Berggren 'The 
Human Call' besöker återigen vårt pastorat 
med mänskliga toner som berör. 

Söndag 19 juli 
Kl 11.00 Friluftsgudtjänst vid Barnkyrkan. 
Medtag egen kaffekorg.

Onsdag 22 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med Linnea och 
Sten-Inge Petersson. 'I denna ljuva sommar-
tid' Linnea arbetar som kantor i Markaryd 
och Sten-Inge som Domkyrkoorganist  
i Växjö.

Onsdag 29 juli 
Kl 18.00 Kyrkogårdsvandring på 
Angelstads kyrkogård. Efter vandringen 
serveras fika i Sockenstugan.

Annerstad
I Annerstads församling firas som regel guds-
tjänst/högmässa på söndagar kl 17.00 dock inte 
varje söndag.

Onsdag 17 juni 
Kl 19.00 Sommarmusik med Johanna  
Lindberg och Jonathan Erlingsson.  
'Tusen tankar' Ett musikaliskt program med 
egenskriven musik i kombination med våra 
mest älskade koraler och folkvisor. Allt 
klingandes i en blandning av jazziga och 
folkliga tolkningar.
Johanna Lindberg: sång och piano 
Jonatan Erlingsson: piano och dragspel

Lördag 20 juni Midsommardagen 
Kl 14.00 Gudstjänst vid meditationsplatsen, 
Annerstads kyrkogård. Kyrkkaffe.

Onsdag 24 juni 
Kl 19.00 Sommarmusik med Jesper Glans. 
'Sommarorgel' Församlingens organist 
Jesper Glans spelar ett sommarinspirerat 
orgelprogram på Annerstads kyrkas orgel. 
Det blir musik av Roger-Ducasse, Kullnes 
med flera.

Onsdag 8 juli 
Kl 12.00 Gudstjänst mitt i veckan.

Torpa 
I Torpa församling firas som regel guds-
tjänst/högmässa på söndagar kl 14.00 dock 
inte varje söndag.

Fredag 5 juni 
Kl 18.00 Cafékväll i Sockenstugan.   
Grillfest där vi grillar korv och lyssnar 
på musik av Bälgskrynklarna.

Söndag 28 juni 
Fjärde söndagen efter trefaldighet 
Kl 14.00 Friluftsgudstjänst i Källshult, 
Torpa.   

Onsdag 5 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med Ida 
Eriksson och Jesper Glans. 'Folkmusik- 
duo' Fiolspelaren Ida Eriksson och 
församlingens organist Jesper Glans 
bjuder på ett folkmusikmusikpro-
gram i Torpa kyrka. Svensk folkmusik 
varvas med irländska tongångar. Det 
blir spel på fiol, träskofiol, durspel 
och orgelharmonium.

Onsdag 12 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med Duo  
SolRoos. ’Soft Lute & Sweete Flute'  
I programmet klingar musik från 
svunna tider. Lutan och blockflöjten 
hör till den europeiska musikhis- 
toriens äldsta instrument, och har  
i modern tid fått en återfödelse.  
Bakom namnet Duo SolRoos gömmer 
sig Emelie Roos, blockflöjter, och 
Dohyo Sol, lutor. Två virtuoser på 
sina respektive instrument. Det blir 
musik av Bach, Dowland m fl. 

Söndag 30 augusti 
Kl 15.00 Visor och berättande  
i Källshult, Torpa. 'Nu ska vi sjunga' 
Genom visor varvat med berättande 
får vi lära känna två Torpakvinnor 
bakom den kända visboken. Från 
kl 14.00 finns möjlighet till fika och 
besök i muséet. Arrangör: Torpa 
hembygdsförening.
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Lidhult
I Lidhults församling varierar tiden de sön-
dagar då det firas gudstjänst/högmässa.  
Se kalender för aktuell information.

Torsdag 2 juli 
Kl 18.30 Pilgrimsvandring med start 
utanför Lidhults församlingshem.    
Kontakt:  
Elisabeth Olsson, tel 070-256 97 73.

Söndag 5 juli Apostladagen 
Kl 14.00 Kyrkogårdsvandring på 
Lidhults kyrkogård. Samling utanför 
kyrkan.
Kl 16.00 Musikgudstjänst. 

Tisdag 14 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med flöjten-
semblen Nordanvind. 'Nyanser av liv' 
En resa med blockflöjten genom mu-
sikens århundraden. Från 1500-talets 
polyfona klanger till nyskriven visa. 
Blockflöjter i olika storlekar tillsam-
mans med sång och slagverk.

Söndag 30 augusti 
Trettonde söndagen efter trefaldighet 
Kl 16.00 Sommarmusik med  
Halmstads kammarkör och berättare  
Charlotte Sikö Helin. 'Det hände uti 
Lyghtholt' Körsång varvat med historier 
från Lidhult och kyrkans 800-åriga  
historia framfört av Halmstads 
Kammarkör under ledning av Karin 
Andersson. Berättare Charlotte Sikö 
Helin.

Söndag 6 september 
Fjortonde söndagen efter trefaldighet 
Kl 14.00 Gudstjänst i S:t Olofs kapell, 
Tylösand. Firande av Lidhultsdagen. 
För mer information se hemsida och 
månadsblad.

Odensjö 
I Odensjö församling varierar tiden de söndagar 
då det firas gudstjänst/högmässa. Se kalender för 
aktuell information.

Tisdag 16 juni 
Kl 19.00 Sommarmusik med Kronobergs 
trio. 'Reslust - hemlängtan' En varm och 
varierad musikupplevelse där klassiska 
toner möter svensk visa och folkmusikens 
dansanta glädje. Musik som får hjärtat att 
slå lite extra.

Lördag 20 juni Midsommardagen 
Kl 10.00 Friluftsgudstjänst vid Kyrkudden. 

Tisdag 21 juli 
Kl 18.00 Kyrkogårdsvandring på Odensjö 
kyrkogård. Dryck och snittar serveras.

Tisdag 11 augusti 
Kl 19.00 Sommarmusik med Array.  
'Som på räls' Den lokala musikgruppen 
Array, med bland andra organist Bo  
Hultsten, spelar uppigande musik.

Onsdag 12 augusti 
Kl 14.00 Sommarcafé LOV i församlings-
hemmet. Organist Jesper Glans tar med  
sig sitt durspel och gästar oss. Vi bjuder  
på kaffe och kaka. Andakt.

Vrå 
I Vrå församling firas som regel gudstjänst/
högmässa på söndagar kl 14.00 dock inte 
varje söndag.

Tisdag 30 juni 
Kl 19.00 Sommarmusik med Nobilis. 
'Strövtåg' Fem vänner från Odensjö- 
trakten utgör Nobilis som framför 
kända klassiker a capella och med 
instrument.

Onsdag 1 juli 
Kl 14.00 Sommarcafé LOV i Kyrk- 
stugan. Musikquiz med Jan Göransson. 
Vi bjuder på kaffe och kaka. Andakt.

Tisdag 28 juli 
Kl 19.00 Sommarmusik med familjen 
Jönsson. Lars och Christina Jönson 
spelar folkmusik på fiol, ibland är 
även dottern Tuva med. De kommer 
bjuda på ett en folkmusikalisk resa 
genom Sverige. 

Söndag 13 september 
Femtonde söndagen efter trefaldighet 
Kl 14.00 Friluftsgudstjänst vid nya 
Multisportarenan, Vrå. Gåfotboll 
efter gudstjänsten.

Gratis app för iPhone och Android.  
Se vad som händer i en kyrka nära dig.

Kyrkguiden
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andakten närmar sig hörs hur människor 
börjar komma. Så blir klockan 18 och and- 
akten börjar. 

En stund av bön och lovsång
Andakten blir en fin stund. Bön blandas 
med lovsång och deltagarna rör sig fritt  
i lokalen. Någon går fram och faller på knä 
vid altaret i bön, andra tänder ljus eller ges 
tillfälle till samtal och bikt. Efter avslutande 
välsignelse reser sig några och går ner för 
att fika medan andra blir kvar i stillhet en 
stund. Även jag går en trappa ner där fikat, 
eller rättare, kvällsmaten, står framdukad. 
Det är bröd och olika pålägg, skinkpaj, 
tårta som nog blivit kvar efter någon 
festlighet, vindruvor och chips. Vid bordet 
samtalas det om högt och lågt. 

Kennerth om torsdagarna 
Under fikat träffar jag på Kennerth och 
passar på att ställa några frågor. 

– Vad får dig att komma hit? 
– De är en fin och stilla stund där det 

ges möjlighet att komma till ro i bön och 
lovsång. 

– Brukar det vara många som kommer? 
– Det brukar vara mellan 50–60 personer 

flest ungdomar men även vuxna. 
– Vad deltar du i?  
– Jag deltar inte i något speciellt. Jag 

tillhör Pingstkyrkan annars men kommer 
gärna hit. Jag gillar det ekumeniska. Att 
gränserna mellan kyrkorna har mjuknat. 

– Vad är det bästa med torsdagarna?  
– Att det är en så fin stund och att 

många ungdomar kommer till kyrkan. 

Tiden går fort och mätta i magen 
börjar besökarna röra sig åt olika håll. 
Några tar med sig en kaffekopp och 
lite snacks. 

Sophiakursen, en fördjupning 
i tron 
Carina är på väg till Sophiakursen. 

– Vad gör ni på Sophiakursen? 
– Just nu går vi igenom gudstjäns-

tens ordning och de olika momenten. 
Vad de betyder och varför vi gör som 
vi gör. 

En plats att samlas på 

Torsdag 
i Mariakyrkan

Det är en torsdags-
kväll i slutet av mars 
när jag med vårsolen 
i ryggen beger mig 
till Mariakyrkan för 
att se vad som är på 
gång. Det är lite kyligt 
i vinden men när jag 
kommer fram till  
Mariakyrkan och 
går in genom dörren 
möts jag av värme 
och aktivitet. 
Jag smyger in i Kyrksalen där David 
och Maria övar musiken och förbere-
der sig inför andakten medan Engla 
går omkring och fixar så att allt är  
i ordning. Ja, det är ju en del fix runt 
omkring säger hon när hon stannar 
till och justerar något på mixerbor-
det. I rummet bredvid pågår konfir-
mandundervisning och när tiden för 

Andakten kl 18.00 på torsdagarna präglas 
av lovsång bön och andakt.

Ljungby Maria

– Vad fick dig intresserad av  
Sophiakursen? 

– Att den gav möjlighet att fördjupa 
sig i tron.

– Har du varit med hela kursen?  
– Ja, och jag var även med förra 

terminen. Då handlade det om tros-
bekännelsen och det var kanske lite 
för djupt för mig. 

På Sophiakursen får deltagarna möjlighet 
att förjupa sig i den kristna tron.
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– Vad är det som gjort att du fortsatt 
komma denna terminen?  

– Jag har upplevt att den varit gi-
vande och jag ha haft lättare att ta till 
mig det vi lär oss denna terminen. 

Jag följer med och lyssnar en kort 
stund innan jag går en trappa upp 
och besöker Gospelkören. På vägen 
ser jag ungdomar som tagit med sig 
lite snacks från fikat och sitter i små 
grupper och umgås/hänger. När jag 
kommer in i kyrksalen håller Gospel- 
kören på att värma upp. Med en enkel 
slinga ”bariba, baruba, bariba, baruba, 
bari baru bari baruba” så får de det 
att svänga. 

Röster ur Gospelkören
Pia, Torbjörn och Victoria är tre av 
sångarna i Gospelkören Free spirit 
choir. 

– Vad är det bästa med att sjunga 
i kör? 

– Glädjen och gemenskapen. Vi 
är en väldigt sammansvetsad grupp. 
Det vore inte samma annars. Sedan är 
det hälsosamt att sjunga. Man lär sig 
mycket och man lär känna sig själv.

– Vad är det som gör Gospel så 
speciellt?  

– Glädjen och energin. Det svänger 
och är levande på ett härligt sätt. Det 
svänger och ger en energiboost. Du 
kan komma till övningen och haft en 
”skitdag” men när du går hem känns 
det bättre. 

– Vad övar ni inför just nu?  
– Lite av varje. Påsken såklart, 

sedan ska vi sjunga på en missions- 
träff på Sundet och så har vi ett bröl-
lop vi övar till. 

– Behöver man vara proffs för att 
vara med?  

– Absolut inte! Vi är ju med tilläg-
ger de lite skämtsamt. Det är kravlöst. 
Vi är från olika kyrkor och i olika 
åldrar med olika förutsättningar. Alla 
är välkomna.

Jag lämnar, lite motvilligt, glädjen 
och musiken och går en trappa ner 
igen där det skulle varit brottnings-
konfa men den har blivit inställd den-
na kväll. Kerstin och Lucas småpratar 
medan de ställer i ordning efter 
Sophiakursen. – Vad bra han var.  

Säger Kerstin om dagens gäst och förelä-
sare Stefan Gustavsson. – Ja, instämmer 
Lucas, det märks att han gillar det han gör. 

Dagen går mot sitt slut
Jag slår mig ner en stund, reflekterar över 
kvällen och kollar igenom bilder och an-
teckningar. I närheten börjar någon spela 
på ett piano, det är fortfarande liv och rö-
relse. Staffan kommer förbi och jag passar 
på att ställa några frågor. 

– Vad tror du det är som gör att unga 
vill läsa till konfirmation? 

– Förr var det mer för att de fick pre-
senter och det var tradition. Nu upplever 
jag att de är nyfikna och vill lära sig mer 
om tro. Det finns ett intresse och det är 
något kul som de får göra tillsammans med 
kompisar. 

– Det skulle ju varit brottningskonfa 
här ikväll. Varför just brottning? 

– Det är ett sätt att komma varandra 
nära fysiskt och mentalt. Vissa behöver 
mer än ”bara” ren undervisning. Sedan 
finns ju parallellen hur Jacob ”brottades” 
med Gud. 

– Vad tror du är det viktigaste ungdo-
marna lär sig under konfirmationstiden? 

Staffan går i väg och pratar med några 
ungdomar som dröjt sig kvar och kommer 
tillbaka med svar: – Att Gud är med oss 

och att han älskar oss. Att Gud älskar 
alla lika mycket. Att den kristna tron 
är rimlig och att Jesus dog för oss. 

Efter en stund får vi sällskap av 
Engla och jag passar på att fråga: 

– Vad är din roll i Mariakyrkan? 
– Oj, svårt att säga. Jag fixar 

mycket. Ordnar fika, ställer i ordning 
inför andakten och sådant. Ser till 
så att allt fungerar. – Du hjälper folk 
att trivas, att be och skapa den fina 
stämningen inflikar Staffan. 

– Vad är det bästa med torsdagar  
i Mariakyrkan? 

– Det är så mycket som är bra. 
Andakten, att få be och lovsjunga 
tillsammans. Gemenskapen och att få 
träffa så många människor. 

Så blir det dags att röra sig hemåt 
efter en kväll som präglats av gemen- 
skap, liv och rörelse. 

När denna tidning kommer ut har 
torsdagarna i Mariakyrkan uppehåll 
men kommer tillbaka i höst. Om du 
tycker det låter spännande med allt 
som händer på torsdagar i Maria-
kyrkan så välkommen in och dela 
gemenskapen du också!

Sångarglädjen är stor hos medlemmarna i Gospelkören Free spirit choir under ledning av Johan 
Sjöö.

Maria Nilsson 
Ljungby pastorat
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Församlingsafton 
i Ljungby församling 
har blivit mycket 
populärt. Vid den 
senaste församlings- 
aftonen den 24 mars 
kom nästan sjuttio 
personer. Vilket 
härligt gensvar!

Ljungby

Musik och gemenskap

Församlingsafton i Ljungby

Vid den senaste församlingsaftonen den 24 mars kom nästan sjuttio personer. Vilket härligt gensvar! Mats & Conny Duo från Vislanda bjöd på 
svängiga låtar från 60- och 70-talen.

country, klämmiga dragspelslåtar, rock och 
mycket mer. Församlingsvärdinna Helene 
Centerwall hade som vanligt dukat fram 
en härlig buffé som tilltalade alla. Medan 
publiken njöt av maten uppträdde Mats & 
Conny Duo. Publiken hängde med i sång 
och klapp – en riktigt trivsam kväll. Efter 
maten serverades kaffe och chokladbit.

Församlingsrådet under förra mandat-
perioden, med Marianne Dalesjö som ord-
förande, tog initiativet till dessa försam-
lingsaftnar. Tanken var att skapa tillfällen 
där människor i församlingen kunde mötas 
under lättsamma och gemytliga former, 
umgås och njuta av enklare mat med un-
derhållning. Den idén har verkligen slagit 
väl ut – många stannar kvar efteråt för att 
prata och umgås. Det blev precis så som 
man hoppades på, och ännu bättre.

Traditionen kommer att leva vidare. 
Under sommaren görs ett uppehåll, men 
till hösten planeras minst två nya försam-
lingsaftnar.

Mats & Conny Duo från Vislanda 
bjöd på svängiga låtar från 60- och 
70-talen – Svensktoppsklassiker, 

Nuvarande församlingsråd för man-
datperioden 2026–2029 har fortsatt 
med denna uppskattade tradition. 
Rådet består av:  
• Christer Ivarsson (ordförande)  
• Ingemar Petersson (vice ordförande)  
• Ledamöterna Zhaneta Frangova och 
Anton Jönsson  
• Ersättarna Lottie Jernberg Bergman 
och Emma Johansson Gauffin

Dessutom ingår komminister Tord 
Mårtensson.

Christer Ivarsson
Ljungby församlingsråd
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Vilka ord bildas i de färgade rutorna? 
Skicka in din lösning senast den 1 september till: Pastorsexpeditionen,  
Box 4, 341 21 Ljungby eller e-post: ljungby.pastorat@svenskakyrkan.se  
Märk ditt svar med ”Korsord 2/2026” samt ange namn, adress och telefonnummer. Lycka till!
Krysset är gjort av Johan Gustavsson, Södra Ljunga. Av de inlämnade svaren kommer tre vinnare att dras. 
Lösning och vinnare presenteras i nästa nummer. Vinster kommer denna gång att vara blockljus.
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På Marie Bebådelsedag firade Mariakyrkan i Ljungby 
25 år i sin nuvarande form. Kyrkan byggdes ny för att 
den gamla blev för liten. Den invigdes av Biskop Anders 
Wejryd på Marie bebådelsedag för 25 år sedan. 

Utställning med tidningsurklipp visades på kyrktorget. 
I början av Högmässan gjorde Jan-Åke Carlsson en kort 
sammanfattning av kyrkans tillkomst. Efter mässan firade 
vi med smörgåstårta, cider, kaffe och prinsesstårta.

Fastetiden är insamlingskampanj för ACT Svenska 
kyrkan. För att få lite kunskap om ACT:s internationella 
arbete hade vi kallat Alma Hult från Trelleborg (som 
bodde i Ljungby 2008-2018). Alma har deltagit i ACT:s 
Ung i den världsvida kyrkan utbytesprojekt Filippinerna 
under september till december 2025.

Projektet gick ut på att deltaga i den kyrkliga verk-
samheten. Detta innebar bland annat att bli invigd till 
Altarservice. Därefter fick man  vid gudstjänst bära ljus, 
sköta rökelse och hjälpa till med nattvarden.

Man bodde i en värdfamilj och fick uppleva familjens 
livsstil. Alma och Alice (från Göteborgs stift) fick delta 
i risodling och risskörd. De fick vara med och fiska och 
fånga grodor som skulle ätas. De gjorde också hembesök 
tillsammans med prästen i församlingen och man besökte  
ursprungsbefolkningen Atea. Vidare gjorde man besök 
på sjukhus, skolor, hantverk, och slum m m.

Alma redogjorde mycket föredömligt för sina upple-
velser och visade fina bilder från Filippinerna. Ungdomarna 
i Filipinerna har stor framtidstro. I Sverige hör man att 
framtidstro saknas hos ungdomar.

Almas föredragning uppskattades mycket av åhörarna 
i Mariakyrkan.

Under påsklovet v 14 reste konfirmandgruppen från 
Lidhult, Odensjö och Vrå församlingar till Berlin. Efter 
en tidig avfärd från Lidhult, dubbla färjeturer och flera 
spontana kafferaster utmed de tyskdanska landsvägarna 
nådde gruppen Tysklands huvudstad på måndagskvällen. 

En blandning av skratt och allvar
Resan blandade många goda skratt och gemenskap 
med stort allvar. Bland annat besöktes det före detta 
koncentrationslägret Sachsenhausen utanför Berlin där 
tiotusentals människor miste sina liv under den nazi-
tyska regimens vanstyre – ett viktigt besök och tillfälle 
att begrunda vårt människovärde för att förebygga att 
något liknande händer igen! Förutom det breddades 
även förståelsen för hur den svenska Victoriaförsam-
lingen, Svenska kyrkan i Berlin, har varit verksam för 
att hjälpa nödställda under både andra världskriget och 
kalla kriget. 

Rundtur i Berlin
Andra inslag från resan var en omfattande stadsrundtur 
i Berlins innerstad för att besöka olika historiska platser 
såsom Brandenburger Tor, förintelsens minnesmonument, 
platsen där muren föll första gången, Riksdagshuset 
och East Side Gallery. Såklart hanns det också med lite 
shopping i Berlins många populära shoppingstråk, tyska 
matupplevelser och allsång i bussen! 

Sammanfattningsvis: En mycket lyckad resa! 

Foto: Studio Lennart

Mariakyrkan 25 år

Birgitta Svensson 
Församlingsrådet i Mariakyrkan

Konfirmander 
besökte Berlin

Ljungby Maria Konfirmandgruppen framför Brandenburger Tor, förintelsens 
minnesmonument, platsen där muren föll första gången.

Samuel Kängström 
Församlingsledare i Lidhult, Odensjö och Vrå församlingar
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Så har vi den härliga 
sommaren framför 
oss, och på våra kyr-
kogårdar i pastoratet 
förbereder vi oss för 
fullt. Det plockas och 
ansas, töms kompost- 
tunnor och under-
hålls som vanligt. 
Till säsongen hör gräsklippning lik-
som plantering av sommarblommor. 
Besöker du våra kyrkogårdar vill vi 
att du möter fina planteringar i våra 
urnor. Det planteras vackert även på 
de gravplatser som ingått gravsköt-
selavtal med pastoratet. I år säger vi 
välkommen tillbaka till pelargonen 
Caliente. Dessutom provas fler vari-
anter av Eldkronan på gravplatserna. 
Så nog ska det blomma i gravlinjerna 
även denna sommar. Vi planterar 
vecka 23-24, färdiga innan midsommar.

Det finns möjlighet som gravrätts- 
innehavare att köpa planteringslåda 
med vattenmagasin hos oss. Den har 
planteringsyta i överlådan och vatten- 
magasin i bottendelen. Magasinet 
fyller du på med vattenkanna. Det kan 
underlätta skötseln av gravplatsen du 
ansvarar för. Välkommen att kontakta 
kyrkogårdsförvaltningens expedition 
för mer information. 

Ett av våra mål är att hushålla 
med olika resurser i vår verksamhet. 
Så fundera på om en gravsten måste 
tillverkas av nytt stenmaterial, eller 
om du ser fördelen med att köpa en 
återanvänd gravsten hos oss. Att 
köpa en återanvänd gravsten som vi 
låtit avidentifiera, som har brutits 
inom landets gränser är ett fint sätt 
att minska påverkan av vår globala 

Det händer på kyrkogårdarna

Sommar på kyrkogårdarna
miljö. En nytillverkad gravsten har ibland 
tillverkats av material med ursprung väl-
digt långt bort i världen. Information om 
gravstenar till försäljning får du också på 
kyrkogårdsförvaltningens expedition. 

Berättande kyrkogård
Det är 90 år sedan Ljungby blev stad. Det 
årliga evenemanget ”Berättande kyrko-
gård” sker i år på Gamla kyrkogården och 
Skogskyrkogården. Våra välkända berät-
tare Agneta Granemalm, Eva Andersson 
och Bengt-Göran Söderlind återkommer 
med nya framträdanden. Följ med på en 
intressant resa genom det förflutna där 
spännande levnadsöden gestaltas.

Lördag 29 augusti kl 13.00–14.30 på 
Gamla kyrkogården. Samling vid Märta 
Ljungbergsmonumentet.

Lördag 5 september kl 13.00–14.30 på 
Skogskyrkogården. Samling vid Gravkapellet.

Länktips
Tips på länkar om du besöker en kyrko-
gård i sommar är https://gravar.se och  
https://svenskagravar.se 

Anette Skogelind
Carl-Magnus Gripenhed

Det är 90 år sedan Ljungby blev stad. Det 
årliga evenemanget ”Berättande kyrkogård” 
sker i år på Gamla kyrkogården och Skogs-
kyrkogården. Våra välkända berättare 
Agneta Granemalm (på bilden), Eva 
Andersson och Bengt-Göran Söderlind 
återkommer med nya framträdanden.
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Ljungby pastorat  
Kyrkogatan 3, Box 4,  
341 21 Ljungby 

Växel 0372-671 00  
Telefontid måndag–fredag  
kl 8.00–12.00 och 13.00–16.00  
E-post: ljungby.pastorat@
svenskakyrkan.se  
Hemsida: svenskakyrkan.se/
ljungby

Kyrkoherde Axel Fors  
Telefon 0372-671 12  
E-post:  
axel.fors@svenskakyrkan.se

Pastorsexpedition  
Bokning av lokaler och kyrkliga 
handlingar 
Telefon 0372-671 10  
Telefontid måndag–fredag  
kl 9.00–12.00  
Besökstid måndag–fredag  
kl 9.00–12.00

Kyrkogårdsförvaltning   
Gravskötslar, gravrätter m m  
Skogskyrkogården,  
Donationsgatan,  
341 35 Ljungby  
Telefon 0372-671 40  
Telefontid vardagar  
säkrast kl 10.00–12.00  
E-post:  
ljungby.kyrkogardsforvaltning@
svenskakyrkan.se  
Hemsida: svenskakyrkan.se/
ljungby/kyrkogard

Jourhavande präst 
Ring 112 Akutjouren är öppen 
varje natt kl 21–06 eller chatta 
direkt. Chatten är öppen varje 
kväll kl 20–00 på  
www.svenskakyrkan.se/ 
jourhavandeprast/chatta

Tider
för våra gudstjänster och sammankomster hittar du på vår hemsida  
svenskakyrkan.se/ljungby och i församlingarnas månadsblad. Månads-
bladen finns att hämta i Ljungby pastorats kyrkor och församlingshem, kan 
läsas på hemsidan och du kan även prenumerera på och få dem via e-post 
eller fysisk post. 

Appen Kyrkguiden är gratis och finns att ladda hem för Android 
och iPhone. Där kan du hitta gudstjänster här och i hela Sverige: 
www.svenskakyrkan.se/appen-kyrkguiden.
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Tack för alla svar som kommit in till oss. Denna gång gratulerar vi vinnarna:  
Jan-Erik Salomonsson, Inger Ekströmmer, Ljungby och Nils E Tägil, Ljungby. 
Vinnarna är meddelade och kommer att få varsitt ljus.

Korsord

Kyrkposten delas ut som samhällsinformation till  
alla hushåll i Ljungby pastorat.
Ansvarig utgivare: Axel Fors, kyrkoherde 
Foto omslagsbild: Ljungby pastorat 
Tryck: Åtta.45 tryckeri 
Utgivning för nästa nummer: 5–11 oktober.
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